

市肿瘤医院召开2020年度学术委员会第一次会议

加强学术管理 保障医疗安全

本报讯 全媒体记者侯利平报道 7月31日,市肿瘤医院召开2020年度学术委员会第一次会议。会议以加强该院学术管理工作为主题,充分体现该院科研立项、新技术新项目开展等重大决策的科学性、民主性、权威性,推进医、教、研工作全面发展,进一步提升全院医疗质量,保障医疗安全。会议由市肿瘤医院学术委员会主任委员、副院长康国庆主持。市肿瘤医院党总支书记梁保华参加会议并讲话。

会上,市肿瘤医院学术委员会副主委、医政科科长陈建伟带领全体委员学习了学术委员会委员职责。委员会副主委、大外科主任孔长保带领大家学习了《医学科研人员诚信行为规范》。随后,委员会委员就该院新技术开展和新增医用设备等项目进行了发言和实名投票。

梁保华在讲话中指出,市肿瘤医院领导班子充分尊重专家的意见和建议,希望参会的各位委员以高度的责任心和使命感,为医院的发展建言献策,为医院今后在学科发

展、人才培养、设备引进、新业务新技术开展等方面把好技术关,从而带动全院在医疗服务、临床技术、科技竞争、人才队伍建设等方面得到全面提升,为该院快速健康发展和守护人民群众健康贡献力量。

据了解,市肿瘤医院学术委员会由各学科有代表性和具有一定权威性的副主任医(药、技等)师以上人员以及有关部门负责人组成,主要对医院的重大决策进行审议,为院领导决策提供科学依据,为医院管理工作做好参谋。

市妇幼保健院召开“八一”拥军座谈会

本报讯 全媒体记者侯利平报道 为庆祝建军93周年,进一步巩固军民团结,大力营造“军爱民、民拥军,军民团结一家亲”的浓厚氛围,7月31日上午,市妇幼保健院召开了“八一”拥军座谈会,该院退伍军人和军属欢聚一堂,共同庆祝八一建军节。

座谈会上,受市妇幼保健院党总支书记郝建民委托,市妇幼保健院党总支副书记、院长张曦带领班子成员,向退伍军人、军属致以节日的祝贺,并对他们长期以来对该院发展的支持及为医院的付出表示衷心的感谢,同时充分肯定了他们在工作中兢兢业业、无私奉献的精神,并勉励他们继续发扬军队的优良传统和作风,敢担当、敢担责,在新的岗位上再立新功,为该院未来的发展添砖加瓦、贡献力量。

座谈会上,各位退伍军人积极交流发言,畅谈自己的从军生涯。大家纷纷表示,将在今后的工作岗位上继续发扬吃苦耐劳、奋勇当先的优良作风,发挥好模范带头作用,为该院快速发展作出自己的贡献。

河大一附院专家

受邀参加“健康中原行·大医献爱心”健康科普宣讲活动

本报讯 全媒体记者胡海娟报道 近日,河大一附院营养科余亚英、胸外科董彦军、普通外科李江琳、泌尿外科徐国良4位省健康科普专家,受邀参加了由省卫健委、省文明办等六部门联合举办的“健康中原行·大医献爱心”健康科普宣讲活动。此次活动分别在辉县、温县举办。

活动中,余亚英等4位专家深入社区、卫生院、农村等基层一线,通过健康科普技能培训、健康素养讲座、专家义诊等方式,把慢性病防治和自我管理、意外伤害预防与救助等健康科普知识带给基层群众,并发放科普资料500余份,受益群众近千人。

据悉,该活动是2020年以来首

次省级大型健康科普宣讲活动,受到新乡市和焦作市的高度重视,取得了良好的社会效果。2018年以来,“健康中原行·大医献爱心”健康扶贫志愿服务专项行动已经成为省卫健委的品牌活动,河大一附院积极组织科普专家深度参与其中,成为河南省健康科普专家队伍中的一股重要力量。

市肺科医院

开展医保DRG付费方式培训活动

本报讯 全媒体记者许湘兵报道 今年我市被确定为全省医保DRG付费试点城市。近日,市肺科医院医保科在该院六楼大会议室针对医保DRG付费方式开展了培训活动。该院党总支书记侯建中、各科室负责人参加了培训。

DRG付费又叫按疾病诊断相关分组付费,是指根据患者年龄、住院天数、主要诊断病症、手术处置、疾病严重程度及合并症、并发症等因素,将临床特征与医疗资源消耗相近的患者分成一组,以组为单位打包确定价格、收费的新型医保支付方式。实施DRG付费,既能促进医院管理升级,又能有效保障患

者权益,从而达到医保控费的目的。

培训中,该院医保科主任安静利用前期赴浙江金华学习的心得体会,结合该院的实际情况,从DRG的历史发展、基础知识、开封市DRG点数法实施细则及医院病组分组分析4个方面,详细讲解了DRG有关内容。

市中医院

开展“职业健康保护·我行动”义诊活动



活动现场。全媒体记者 许湘兵 摄

本报讯 全媒体记者许湘兵报道 8月4日上午,由市中医院医教部主任吴启相、骨一科主任胡永召带领的该院体检小组来到河南科来福化工有限公司,积极开展“职业健康保护·我行动”义诊活动,为广大职工解读体检报告、提供健康咨询服务。

“医生,请帮我看体检报告,我应该注意些什么?”河南科来福化工有限公司职工赵先生拿着自己的体检报告,焦急地询问着吴启相。吴启相认真翻看体检报告,向赵先生详细解读,并针对各项体检结果提出科学的指导意见,告知其相关注意事项。赵先生说:“拿到体检报告后,我很多地方都看不太明白,今天得到了具体的解读,我更加了解自己的健康状况。感谢市中医院的专家。”

活动现场,市中医院专家逐一为大家详细解读体检报告,并对大家进行了血压复测以及用药指导,受到大家的一致好评。



10余年疼痛一朝除

——市中心医院五福院区骨三病区运用关节镜帮助老龄患者解除顽疾的故事

全媒体记者 李政亭 通讯员 郭艺梦



刘锐

近日,市中心医院五福院区骨三病区为一名被膝关节炎疼痛困扰10余年的老龄患者成功实施了关节镜微创探查修补术,术后效果好,患者下地走路无明显疼痛,获得患者及家属的一致好评。

据了解,73岁的肖奶奶膝关节疼痛10余年,曾接受吃药、打针、贴膏药等治疗,效果欠佳。在当地医院骨科就诊时,医生建议手术切开治疗,可是肖奶奶害怕手术的大创伤,于是经多方打听,慕名来到市中心医院五福院区骨三病区求医。

骨三病区主任刘锐热情接待了肖奶奶。经问诊和查体后发现,肖奶奶左膝多为隐痛及钝痛,活动过度时加重,并伴有肿胀等不适,诊断为左膝滑膜软骨瘤病。经综合考虑后,刘锐建议肖奶奶接受关节镜微创治疗。这种手术方式仅需从膝盖处开两个6毫米左右的小口,将关节镜伸入其中,医生根据镜下所看到的真实情况,采取相应的处理措施。

肖奶奶术中显示关节间隙内有游离体,手术钳取出;内侧半月板边缘毛糙有损伤,用刨刀修整光滑;软骨剥脱有损伤,用射频修理干净,用大量盐水冲洗关节。术毕,患者安全返回病房。

术后查房,刘锐在对肖奶奶的左下肢进行一些简单的测试后确认她

恢复正常。刘锐建议肖奶奶出院后要避免剧烈运动或过量运动,注意休息,不能过于劳累。

出院时,肖奶奶紧紧握住刘锐的手说:“太感谢你了,我10多年前就该来找你了,这次相遇整整迟到了10多年啊。”

结合肖奶奶的病例,刘锐告诉记者,随着关节镜技术的发展,以往认为需要开刀切开的大手术,目前均可在关节镜下微创完成,大大减轻了患者的痛苦,同时可明显提高手术疗效。通过在膝关节开两三个6毫米左右的小切口,在关节镜下清理关节腔内病灶,手术创伤小,可以缓解关节疼痛,改善或恢复关节功能,提高患者的生活质量。

据了解,市中心医院五福院区骨三病区以关节镜微创治疗膝、肩、肘、腕、踝、髋关节退行性病变、运动损伤、关节内游离体等为主要特色,擅长老年人脊柱退行性疾病、颈胸腰椎管狭窄症、股骨颈骨折、股骨头坏死等疾病的微创治疗,已经为众多患者解除了痛苦。